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І варіант

І рівень
Зазначте правильну відповідь.
1.Парниковий ефект в атмосфері Венери створює:
А  вуглекислий газ;
Б  кисень;
В  азот;

Г  чадний газ;

Д  хмари.
2.Найвища гора в сонячній системі знаходиться
А  на Меркурії;
Б  на Місяці;            
В  на Землі;
Г  на Марсі;
Д  на Венері.

3.Чи зможуть космонавти ходити на поверхні Венери:
А  зможуть ходити без скафандрів, бо там такі ж умови як на Землі;
Б  зможуть ходити в скафандрах;
В  не зможуть ходити навіть у скафандрах, бо атмосферний тиск 90 атм не витримає жоден 

скафандр;
Г  не зможуть ходити навіть у скафандрі, бо на Венері немає твердої поверхні;
Д  не зможуть ходити бо сильні кислотні дощі виведуть із ладу будь-який скафандр.
4.Велику Червону Пляму утворює:
А  велетенський вулкан на поверхні Юпітера;
Б  велетенський вулкан на поверхні Сатурна;
В  вихор в атмосфері Юпітера;
Г  вихор в атмосфері Нептуна;
Д  вогнище аборигенів на супутнику Юпітера – Європі.
5.Які планети мають кільця:
А  Юпітер;
Б  Сатурн;
В  Уран;
Г  Нептун;
Д  Плутон.
6.Що означає межа Роша?                                                                    
А  межа, за яку не можуть долетіти сучасні ракети;
Б  межа на відстані 100 а.о. від Сонця, куди ще не долетіли автоматичні міжпланетні станції;
В  межа на відстані 2,4  радіуса планети де не можуть обертатись штучні супутники Землі;
Г  межа на відстані 2, радіуса планети де не можуть обертатись великі супутники планет;

Д  чорна діра, куди зникають супутники планет. 
ІІ рівень
7.Чому на поверхні Венери переважають червоні кольори?
А  на Венері атмосфера пропускає сонячне випромінювання практично тільки в червоній 
частині спектора;
Б  поверхня Венери має температуру +480 оС і світиться в червоній частині спектора;

В  на Венері багато діючих вулканів, із яких витікає розплавлена магма червоного кольору;

Г  на Венері дують сильні вітри і виникають пилові бурі, під час яких червоний пісок 

здіймається в повітря;                                                                              

           Д  на Венері багато заліза, тому іржа дає червоний колір поверхні.
8.Зоряний дощ спостерігається, коли:
А  тисячі зір падають одночасно на Землю;
Б  відбувається висока іонізація повітря космічними променями;

В  у земну атмосферу влітають корпускулярні потоки після спалаху на  сонці;

Г  Земля зустрічається з метеорним потоком;


Д  Сонце обертаючись навколо цента Галактики зустрічається з потоком античастинок.
9.Встановіть відповідність між відкриттями та їх авторами:

1. І. Ньютон                                     А явище розширення всесвіту;
2. Е. Габбл                                        Б створення першої моделі Галактики      
3. В.Гершель                                    В закони руху планет;
4. Й.Кеплер                                   Г спеціальна теорія відносності[image: image1.png]ABBTJ
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                                                        Д основи небесної механіки 
10.З якою швидкістю і в якому напрямку має летіти літак в районі екватора, щоб місцевий сонячний час для пасажирів літака зупинився?
А 1667 км/год  ;                                                     
            Б 1357 км/год ;

В  0,46 км/c;

Г 1657 км/год.
11.Як, перебуваючи на поверхні Венери і не маючи змоги спостерігати зоряне небо в будь-якому діапазоні електромагнітного спектра, визначити тривалість доби на цій планеті?

А Ганімеда ;                                                     
Б термометра;

В закону Гука ;

Г маятника Фуко ;
12.Завдання з вибором кількох правильних відповідей.

Чому астрономи спостерігаючи в телескоп за далекими галактиками, бачать минуле Всесвіту?
А бо астрономи почали користуватись телескопами тільки в XVII ст.;
Б бо далекі галактики ми спостерігаємо ще до того моменту, як там утворились зорі;
В бо швидкість світла 3000 000 км/с є обмеженою величиною, тому від далеких галактик надходить до землі інформація тільки через мільярди років після їхнього утворення;
Г бо сучасний стан Всесвіту побачить тільки далекі наші нащадки;

Д бо інформація про сучасний стан Всесвіту поглинається чорними дірами.
13.У чому полягає основна відмінність між евклідовою та неевклідовою геометрією?

А евклідову геометрію вивчають у школі, а неевклідову- в університеті.
Б Евклідову геометрію застосовують у планіметрії, а неевклідову- у стереометрії.
В Евклідову геометрію використовують для вимірювання площі квадратів, а неевклідову-для вимірювання площі кола.
Г Евклідову геометрію використовують для вимірювання відстаней до планет, а неевклідову-для визначення відстаней до галактик.

Д В евклідовій геометрії сума кутів у трикутнику дорівнює 180, а в неевклідовій сума кутів у трикутника може бути більшою, або меншою від 180                                  

ІІІ рівень
14.  Виконати практичне завдання з картою зоряного неба:

1) Визначити відстань між зорями α Волопаса і α Лева. Вказати назви цих зір. 

А  Арктур
Б  Регул

2) Яке сузір’я зійде раніше – Дельфіна чи Риб? 

А Дельфін
Б Риба

15. Користуючись рисунком, дати назву точкам небесної сфери Z і Z[image: image3.png]


 і та лінії РР'.
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А) Z — зеніт; Z' — надир; РР'— вісь світу;

Б) Z — точка півдня; Z' — точка півночі; РР — вертикаль;  
В) Z — зеніт; Z' — надир; РР' — полуденна лінія;
Г) Z — точка півдня; Z' — точка півночі; РР'— вісь світу; 

Д) Z — точка заходу; Z' — точка сходу; РР'— прямовисна лінія.
16. Супутник нейтронної зорі має масу 100 кг і рухається по коловій орбіті, висота якої 1 км. Нейтронна зоря має масу Сонця і радіус 10 км. Визначити:

А) орбітальний період Т - ?

Б) орбітальну швидкість ( - ?

В) силу притягання до нейтронної зорі F - ?

ІV рівень
17. Припустимо, що знайдені три планети, які обертаються навколо певної зірки і 

мають такі характеристики: 
	Планета
	Період обертання
	Маса

	1
	14 років
	10 мас Землі

	2
	188 років
	17 мас Землі

	3
	50 років
	0,5 маси Землі


На підставі закону Кеплера розташуйте ці планети у порядку зростання їх відстані від зірки. Якщо почати з найближчої до зірки планети, то їх порядок буде таким: 
А) 1,2,3; 
Б)2,3,1; 
В) 3,1,2;
Г) 2,1,3; 
Д) 1,3,2. 
18.Частину екзопланет (планети навколо інших зір) відкрили фотометричним методом, спостерігаючи проходження планети по диску зорі. Опишіть кількісно проходження Юпітера по диску Сонця при спостереженнях цього явища з близької зорі: час «затемнення», вигляд фотометричної кривої, величина зменшення інтенсивності світла від Сонця. Які координати (α і δ) повинна мати зоря, щоб таке проходження з її околиць можна було спостерігати?  

Rs = 700 тис.км; Rj= 71,5 тис.км, орбітальний період Юпітера Т= 11,86 року.(10 балів)
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Завдання з астрономії
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ІІ варіант

І рівень

Зазначте правильну відповідь.

1. Температура під хмарами планет-гігантів:
А  збільшується, бо в надрах цих планет відбуваються термоядерні реакції;
Б  збільшується, бо в надрах цих планет зростають тиск і густина;
В  зменшується, бо білі хмари на цих планетах відбивають сонячну енергію;
Г  зменшується, бо суцільна хмарність не пропускає сонячної енергії і на поверхні цих 

планет стоїть лютий мороз – 200оС;
Д  залишається сталою.
2.Кільця яких планет були відкриті за спостереженнями із Землі:
А  Юпітера, Сатурна;
Б  Юпітера, Урана;
В  Сатурна, Нептуна;
Г  Сатурна, Урана;
Д  Урана, Нептуна.
3.Під час падіння на Землю більшість метеоритних тіл вибухають, бо:
А  вони складаються з тротилу;
Б  кінетична енергія руху перетворюється на тепло;
В  вони складаються зі шматків Урану;
Г  вони складаються з антиречовини і відбувається анігіляція речовини та антиречовини;
Д  це розвідувальні апарати чужих цивілізації
4.Температуру на поверхні Сонця можна визначити за допомогою:
А  термометра;
Б  законів Кеплера;
В  спектра Сонця;
Г  закону всесвітнього тяжіння;
Д  закону Гука.
5.Цефеїди привернули увагу астрономів тим, що :
А  це чорні діри, які були відкриті в сузір’ї Цефей;
Б  це подвійні зорі, які періодично затемняють одна одну;
В  це змінні зорі, які періодично закриваються планетами;
Г  це перші пульсари, які були відкриті в сузір’ї Цефей;
Д  це змінні зорі, які періодично змінюють свій радіус і коливаються в своєму 

гравітаційному полі.
6.Скільки триває галактичний рік:
А  3,5∙107 земних років;
Б  2,5∙108 земних років;
В  5,5∙103 земних років;
Г  2∙104 земних років;

Д  250 земних років.

ІІ рівень
7.На яку відстань від Землі вже поширились у космос «розумні сигнали» наших радіостанцій:

А  100 св.р.;
Б  1000 св.р.;
В  200 св.р.;

Г  50 св.р.;

Д  10 св.р.

8.Як за допомогою спектрів можна визначити відстань до далеких квазарів?
3.1 парсек дорівнює:

А  ≈1013 км;


Б  ≈3∙1013 км;

В  1010 км;

Г  ≈3,26 св. р.;

Д  206 265 а.о.
9.Встановіть відповідність між відкриттями та їх авторами:

1. Г.Галілей                                        А відкриття планети Уран;

2. Й.Галле                                           Б теоретичні розрахунки існування планети Нептун;      
3. М.Ломоносов                                  В відкриття планети Нептун;
4. В.Гершель                                       Г відкриття системи кілець у Сатурна;[image: image5.png]ABBTJ
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                                                              Д відкриття наявності атмосфери у Венери.
10. Оцініть приблизну ширину метеорного потоку Леоніди, якщо відомо, що він спостерігається з 16 по 22 листопада. 
11.Під час великого протистояння експедиція прибула на Марс в район екватора планети. Вночі два астронавти вийшли на поверхню. “Дивись, як сяє наша Земля, — сказав один. — Вона найяскравіша на марсіанському небі”. Чи відповідають дійсності ці слова? Поясніть.

12.Завдання з вибором кількох правильних відповідей.

А 100 000 св.Р
Б 25 000 св.Р
В 8500 пк.
Г 25 00 пк.
Д 100 00 пк
13 У майбутньому Сонце може перетворитись

А на планетарну туманність
Б на пульсар
В на чорну діру
Г на червоний гігант
Д на білий карлик

ІІІ рівень
14.Для супутника на коловій орбіті відцентрова сила рівна силі притягання (гравітаційній)  mv2/r = GMm/r2 , де m – маса супутника, M – маса нейтронної зорі, r = rНЗ +h – радіус колової орбіти,  r НЗ – радіус зорі, h - висота орбіти, G – гравітаційна стала, v – орбітальна швидкість супутника.

Звідси  v = 
[image: image6.wmf]/

GMr

, орбітальний період знайдемо, поділивши довжину орбіти на швидкість: T = 2πr/v.

Силу притягання F обчислюємо за виразом в правій частині наведеного вище рівняння.

Числові значення: T = 6,3 ∙10-4 с, v = 1,1∙ 108 м/с , F = 1,3∙1014 Н .

Бажано перевіряти розмірності отриманих величин.

Розрахувати другу космічну швидкість для частинки поблизу нейтронної зорі, якщо її радіус 10 км та маса рівна сонячній масі. Маса Сонця рівна 1,989∙1030 кг. (9 балів)
Відповідь: Параболічна швидкість (друга космічна)  Vp=
[image: image7.wmf]2/

GMR

,

Підставляємо значення G=6.67∙10-11 Н∙м2/кг2; M =2∙1030 кг; R = 104м

Vp=1,63∙108м/c  (Більше половини швидкості світла!)

Бажано перевірити розмірність: (кг∙ м/c2∙м2/кг2∙ кг∙м)1/2=м/c
15.Нарисуйте наближений розподіл зір за типами на діаграмі Герцшпрунга-Рессела.
ІV рівень

17.Коли Сонце заходить його яскравість зменшується і тоді неозброєним оком можна побачити сонячні плями. Обчисліть мінімальний діаметр плями, яку ще можна було б побачити без оптичних приладів.
Російська мова
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1 вариант
1 уровень
Укажите правильный ответ.
1.Парниковий эффект в атмосфере Венеры создает:
А углекислый газ;
Бы кислород;
В азот;
Г угарный газ;
Д тучи.
2.Найвища гора в солнечной системе находится
А на Меркурии;
Бы на Луне; 

В на Земле;
Г на Марсе;
Д на Венере.
3.является космонавты смогут ходить на поверхности Венеры:
А смогут ходить без скафандров, потому что там такие же условия как на Земле;
Бы смогут ходить в скафандрах;
В не смогут ходить даже в скафандрах, потому что атмосферное давление 90 атм не выдержит ни один 
скафандр;
Г не смогут ходить даже в скафандре, потому что на Венере нет твердой поверхности;
Д не смогут ходить ибо сильные кислотные дожди выведут из строя любой скафандр.


4.Велику Красное Пятно образует:
А огромный вулкан на поверхности Юпитера;
Бы гигантский вулкан на поверхности Сатурна;
В вихрь в атмосфере Юпитера;
Г вихрь в атмосфере Нептуна;
Д костер аборигенов на спутнике Юпитера - Европе.


5.какие планеты имеют кольца:
А Юпитер;
Бы Сатурн;
В Уран;
Г Нептун;
Д Плутон.


6.что означает предел Роша?
А грань, за которую не могут долететь современные ракеты;
Б граница на расстоянии 100 а.е. от Солнца, куда еще не долетели автоматические межпланетные 
станции;
В граница на расстоянии 2,4 радиуса планеты где не могут вращаться искусственные спутники Земли;
Г граница на расстоянии 2, радиуса планеты где не могут вращаться крупные спутники планет;
Д черная дыра, куда исчезают спутники планет.


II уровень
7.почему на поверхности Венеры преобладают красные цвета?
А на Венере атмосфера пропускает солнечное излучение практически только в красной 
части спектора;
Бы поверхность Венеры имеет температуру +480 оС и светится в красной части спектра;
На Венере много действующих вулканов, из которых вытекает расплавленная магма красного цвета;
Г на Венере дуют сильные ветры и возникают пыльные бури, во время которых красный песок 
поднимается в воздух;
Д на Венере много железа, поэтому ржавчина дает красный цвет поверхности.
8.Зоряний дождь наблюдается, когда:
А тысячи зрение падают одновременно на Землю;
Бы происходит высокая ионизация воздуха космическими лучами;
В земную атмосферу влетают корпускулярные потоки после вспышки на солнце;
Г Земля встречается с собой метеорный поток;
Д Солнце вращаясь вокруг цента Галактики встречается с потоком античастиц.
9.Встановіть соответствие между открытиями и их авторами:
1. И. Ньютон А явление расширения вселенной;
2. Е. Хаббл Бы создание первой модели Галактики 
3. В.Гершель В законы движения планет;
4. Й.Кеплер Г специальная теория относительности
Д основы небесной механики 
10.З какой скоростью и в каком направлении должен лететь самолет в районе экватора, чтобы местное солнечное время для пассажиров самолета остановился?
А 1667 км/ч ; 

Бы 1357 км/ч ;
В 0,46 км/c;
Г 1657 км/ч ;

/24 ч = 0,5 км/с. Точнее 1667 км/ч или 0,46 км/c(R(Ответ: Самолет должен лететь на запад со скоростью вращения Земли: V = 2
11. как, находясь на поверхности Венеры и не имея возможности наблюдать звездное небо в любом диапазоне электромагнитного спектра, определить продолжительность суток на этой планете?
А Ганимеда ; 
Б термометра;
В закона Гука ;
Г маятника Фуко ;
Ответ: С помощью маятника Фуко.
12.Завдання с выбором нескольких правильных ответов.
Почему астрономы наблюдая в телескоп за далекими галактиками, видят прошлое Вселенной?
А потому астрономы начали пользоваться телескопами только в XVII ст.;
Бы потому что далекие галактики мы наблюдаем еще до того момента, как там образовались звезды;
В бо скорость света 3000 000 км/с является ограниченной величиной, поэтому от далеких галактик приходит к земле информация только через миллиарды лет после их образования;
Г потому что современное состояние Вселенной увидят только наши далекие потомки;
Д потому что информация о современном состоянии Вселенной поглощается черными дырами.



13.У чем заключается основное различие между евклидовой и неевклидовой геометрией?
А эвклидова геометрия изучают в школе, а неевклидову-в университете.
Бы Эвклидова геометрия применяют в планиметрии, а неевклидову - в стереометрии.
В Эвклидова геометрия используют для измерения площади квадратов, а неевклидову-для измерения площади круга.
Г Эвклидова геометрия используют для измерения расстояний до планет, а неевклидову-для определения расстояний до галактик.
Д В евклідовій геометрии сумма углов в треугольнике равна 180, а в неевклідовій сумма углов у треугольника может быть больше или меньше 180


III уровень
14. Выполнить практическое задание с картой звездного неба:
1) Определить расстояние между звездами α и α Волопаса Льва. Указать названия этих зрение. 
А Арктур
Б Регул
Арктур и Регул
2) Какое созвездие сойдет раньше - Дельфина или Рыб? 
А Дельфин
Бы Рыба
Дельфина, на 2 ч раньше.
15.Намалюйте схему строения Галактики.
16. Спутник нейтронной звезды имеет массу 100 кг и движется по круговой орбите, высота которой 1 км. Нейтронная звезда имеет массу Солнца и радиус 10 км. Определить:
а) орбитальный период Т - ?
 - ?(б) орбитальную скорость 
в) силу притяжения к нейтронной звезды F - ?
Масса Солнца равна 2∙1030 кг.

Ответ. Для спутника на круговой орбите центробежная сила равна силе притяжения (гравитационной) mv2/r = GMm/r2 , где m - масса спутника, M - масса нейтронной звезды, r = гНЗ +h - радиус круговой орбиты, r НЗ - радиус звезды, h - высота орбиты, G - гравитационная постоянная, v - орбитальная скорость спутника.
Отсюда v = , орбитальный период найдем, поделив длину орбиты на скорость: T = 2πr/v.
Силу притяжения F вычисляем по выражению в правой части приведенного выше уравнения.
Числовые значения: T = 6,3 ∙10-4 с, v = 1,1∙ 108 м/с , F = 1,3∙1014 Н .
Желательно проверять размерности полученных величин.

IV уровень
17. Часть экзопланет (планеты вокруг других зрение) открыли фотометрическим методом, наблюдая прохождение планеты по диску звезды. Опишите количественно прохождение Юпитера по диску Солнца при наблюдениях этого явления с близкой зари: время «затмения», вид фотометрической кривой, величина уменьшения интенсивности света от Солнца. Какие координаты (α и δ) должна иметь заря, чтобы такое прохождение с ее окрестностей можно было наблюдать? 
Rs = 700 тыс.км; Rj= 71,5 тыс. км, орбитальный период Юпитера Т= 11,86 года.(10 баллов)

Ответ. Явление прохождения Юпитера по диску Солнца может быть зарегистрировано, если наблюдатель находится вблизи прямой, соединяющей центры Солнца и Юпитера, то есть в плоскости орбиты Юпитера. Поскольку наклон плоскости орбиты Юпитера к плоскости эклиптики небольшой (i =1,3 градуса), то, приближенно, можно утверждать, что такое явление будет наблюдаться с зрение расположенных вдоль эклиптики. 
С 3-го закона Кеплера найдем расстояние Юпитера от Солнца a3/T2 = 1 ( a - выражено в астрономических единицах, T - в земных годах) а = 5,2 а.о. В предположении круговой орбиты найдем орбитальную скорость Юпитера v = 2πa/T, но радиус орбиты и период надо подставлять в м и с соответственно. Получим v = 1,3∙104 м/c, или 13 км/с.
Поскольку, даже ближайшие звезды находятся на расстоянии гораздо большем размеров орбиты Юпитера, картину прохождения Юпитера по диску Солнца можно рассматривать в параллельных лучах, а следовательно, как плоскую картину движения диске Юпитера по диску Солнца с орбитальной скоростью. Рассматриваем прохождение планеты по диаметру звезды. Оценим время вхождения и восхождение Юпитера по диску Солнца: t1 = 2Rj/v, полное время прохождения: t2 = (2Rs + 4Rj )/v . Следовательно t1 = 11000 с (около 3-х часов), t2 = 118000 с (примерно 33 часа).
Осталось найти ослабления света при прохождении Юпитера по диску Солнца. Пренебрегаем неравномерностью яркости по диску Солнца, то есть оценку изменения интенсивности найдем, оценив какую часть диска Солнца закрывает Юпитер. Интенсивность света от Солнца (до прохождения Юпитера) Is ~ π Rs2 ; при прохождении I ~ π (Rs2 - Rj2) .
Возьмем отношение I/ Is = (Rs2 - Rj2)/ Rs2 , его числовое значение 0,99, то есть ослабление интенсивности света от Солнца во время прохождения будет на 1%, что можно померить.
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Завдання з астрономії
для проведення річного оцінювання учнів-екстернів 

за курс повної загальної середньої освіти

у 2014/2015 навчальному році

II вариант
1 уровень

Укажите правильный ответ.
1. Температура под облаками планет-гигантов:
А увеличивается, потому что в недрах этих планет происходят термоядерные реакции;
Б увеличивается, потому что в недрах этих планет возрастают давление и плотность;
В уменьшается, ибо белые облака на этих планетах отражают солнечную энергию;
Г уменьшается, ибо сплошная облачность не пропускает солнечной энергии и на поверхности этих 
планет стоит лютый мороз - 200с;
Д остается постоянной.
2.Кільця которых планет были открыты по наблюдениям с Земли:
А Юпитера, Сатурна;
Б Юпитера, Урана;
В Сатурна, Нептуна;
Г Сатурна, Урана;
Д Урана, Нептуна.
3.Під время падения на Землю большинство метеоритных тел взрываются, потому что:
А они состоят из тротила;
Бы кинетическая энергия движения превращается в тепло;
В они состоят из кусков Урана;
Г они состоят из антивещества происходит аннигиляция вещества и антивещества;
Д это разведывательные аппараты чужих цивилизации
4.Температуру на поверхности Солнца можно определить с помощью:
А термометра;
Бы законов Кеплера;
В спектра Солнца;
Г закона всемирного тяготения;
Д закона Гука.
5.Цефеїди привлекли внимание астрономов тем, что :
А это черные дыры, которые были открыты в созвездии Цефей;
Бы это двойные звезды, которые периодически затемняют друг друга;
В это переменные звезды, которые периодически закрываются планетами;
Г это первые пульсары, которые были открыты в созвездии Цефей;
Д это переменные звезды, которые периодически меняют свой радиус и колеблются в своем 
гравитационном поле.

6.сколько продолжается галактический год:
А 3,5∙107 земных лет;
2,5∙108 земных лет;
В 5,5∙103 земных лет;
Г 2∙104 земных лет;
Д 250 земных лет.

II уровень
7. на какое расстояние от Земли уже распространились в космос «разумные сигналы» наших радиостанций:
А 100 св.р.;
Бы 1000 св.р.;
В 200 св.р.;
Г 50 св.р.;
Д 10 св.р.
8. как с помощью спектров можно определить расстояние до далеких квазаров?
3.1 парсек равен:
А ≈1013 км;
Б ≈3∙1013 км;
В 1010 км;
Г ≈3,26 св. г.;
Д 206 265 а.е.
9.Встановіть соответствие между открытиями и их авторами:
1. Г.Галілей А открытие планеты Уран;
2. Й.Галле Бы теоретические расчеты существование планеты Нептун; 
3. М.Ломоносов В открытие планеты Нептун;
4. В.Гершель Г открытие системы колец у Сатурна; 
Д открытие наличии атмосферы у Венеры.
10. Оцените примерную ширину метеорного потока Леониды, если известно, что он наблюдается с 16 по 22 ноября. 


Ответ. Протяженность метеорного потока по меньшей мере равен длине пути, который Земля проходит по настоящее время. Для нашего случая это 7 суток. Протяженность около 0.12 а.о.

11.Під время великого противостояния экспедиция прибыла на Марс в район экватора планеты. Ночью два астронавта вышли на поверхность. “Смотри, как сияет наша Земля, - сказал один. - Она самая яркая на марсианском небе”. Соответствуют ли действительности эти слова? Объясните.

Ответ: Нет, не соответствуют. Во время противостояния Землю с ночной поверхности Марса видеть невозможно, ведь Земля находится на линии Марс - Солнце и видимая с дневной стороны.
12.Завдання с выбором нескольких правильных ответов.
А 100 000 св.Р
Бы 25 000 св.Р
В 8500 пк.
Г 25 00 пк.
Д 100 00 пк

13 В будущем Солнце может превратиться
А на планетарную туманность
Бы на пульсар
В черную дыру
Г в красный гигант
Д на белый карлик

III уровень


14.Для спутника на круговой орбите центробежная сила равна силе притяжения (гравитационной) mv2/r = GMm/r2 , где m - масса спутника, M - масса нейтронной звезды, r = гНЗ +h - радиус круговой орбиты, r НЗ - радиус звезды, h - высота орбиты, G - гравитационная постоянная, v - орбитальная скорость спутника.
Отсюда v = , орбитальный период найдем, поделив длину орбиты на скорость: T = 2πr/v.
Силу притяжения F вычисляем по выражению в правой части приведенного выше уравнения.
Числовые значения: T = 6,3 ∙10-4 с, v = 1,1∙ 108 м/с , F = 1,3∙1014 Н .
Желательно проверять размерности полученных величин.
Рассчитать вторую космическую скорость для частицы вблизи нейтронной звезды, если ее радиус 10 км и масса равна солнечной массе. Масса Солнца равна 1,989∙1030 кг. (9 баллов)

Ответ: Параболическая скорость (вторая космическая) Vp= ,
Подставляем значения G=6.67∙10-11 Н∙м2/кг2; M =2∙1030 кг; R = 104м
Vp=1,63∙108м/c (Больше половины скорости света!)
Желательно проверить размерность: (кг∙ м/c2∙м2/кг2∙ кг∙м)1/2=м/c
15.Нарисуйте приближенное распределение зрение по типам на диаграмме Герцшпрунга-Рессела.
IV уровень

17.Коли Солнце заходит его яркость уменьшается и тогда невооруженным глазом можно увидеть солнечные пятна. Вычислите минимальный диаметр пятна, которое еще можно было бы увидеть без оптических приборов.
Завдання з астрономії 

для проведення залікової роботи №1 для учнів 12 класів

Підручники: Астрономія (рівень стандарту, академічний рівень) М.П.Пришляк. 11 клас. Ранок. 2011 (наказ МОН №235 від 16.03.2011)

Теми: Основи практичної астрономії. Небесна сфера і добовий рух світил.  Закони руху планет. Основи космонавтики. Методи астрономічних досліджень. Земля і Місяць. Планети земної групи. Сонячна система. Сонце – найближча зоря. Зорі. Еволюція зір. Наша Галактика. Будова і еволюція Всесвіту. Життя у Всесвіті.
ІІІ варіант

І рівень

Зазначте правильну відповідь.

1.Телескоп – це:
А  науковий прилад;

Б  архітектурна споруда;

В  певний набір лінз.

2.Що вивчають астрономи за допомогою спектрів?
А  хімічний склад планетних атмосфер;

Б  температуру зір;

В  магнітні поля на Сонці;

Г  швидкість галактик;

Д  масу планет.

3. «Світло від сузір’я Геркулес летить до нас 10000 років», - стверджувалось в одній газетній статті. Чому це повідомлення викликає сумнів?
А  Сузір’я Геркулес знаходиться набагато ближче;

Б  Сузір’я Геркулес знаходиться набагато далі;

В  Відстань до сузір’я Геркулес астрономи ще не виміряли;

Г  Зорі в сузір’ї Геркулес знаходяться на різній відстані від Землі;

Д  Астрономи ще навчилися вимірювати такі великі відстані.
4.Коли почалася ера космічних польотів?
А  1917 рік;
Б  1941 рік;

В  1957 рік;

Г  1961 рік;

Д  1969 рік.

5.Які з електромагнітних хвиль мають найбільшу енергію?
А  гамма-промені;

Б  червоне світло;

В  зелене світло;

Г  ультрафіолетові промені;

Д  інфрачервоні промені.

6.В атмосфері Землі найбільше:
А  кисню;
Б  водню;

В  азоту;

Г  озону;


Д  гелію.

ІІ рівень
1.Скільки має тривати доба на Землі для того, щоб на екваторі нашої планети всі тіла були в стані невагомості?

2.Чому на поверхні Венери переважають червоні кольори?
А  на Венері атмосфера пропускає сонячне випромінювання практично тільки в червоній 
частині спектора;
Б  поверхня Венери має температуру +480 оС і світиться в червоній частині спектора;

В  на Венері багато діючих вулканів, із яких витікає розплавлена магма червоного кольору;

Г  на Венері дують сильні вітри і виникають пилові бурі, під час яких червоний пісок 

здіймається в повітря;


Д  на Венері багато заліза, тому іржа дає червоний колір поверхні.

3.Зоряний дощ спостерігається, коли:
А  тисячі зір падають одночасно на Землю;
Б  відбувається висока іонізація повітря космічними променями;

В  у земну атмосферу влітають корпускулярні потоки після спалаху на сонці;

Г  Земля зустрічається з метеорним потоком;


Д  Сонце обертаючись навколо цента Галактики зустрічається з потоком античастинок.

ІІІ рівень

1.Визначити період обертання навколо Місяця космічного корабля, який летить на висоті 10 км над поверхнею.
ІV рівень
1.Обчисліть допплерівське зміщення лініє водню (
[image: image8.wmf]0
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= 486, 13 нм), викликане наближенням зірки уздовж променя зору зі швидкістю 40 км/с.
ІV варіант

І рівень

Зазначте правильну відповідь.

1.Що астрономи розуміють під словом «Всесвіт»:
А  нашу Галактику;

Б  усе, що ми бачимо в космосі за допомогою найбільших телескопів;

В  зорі, галактики, туманності, пульсари, квазари та чорні діри;

Г  усі космічні тіла, що знаходяться за межами нашої планети;

Д  усе суще, що знаходиться на землі за її межами.

2.Полярна зоря відома тим, що:
А  вона є найяскравішою зорею нашого неба;

Б  полярна зоря знаходиться над північним полюсом Землі;

В  полярна зоря на всіх материках ніколи не заходить;

Г  полярна зоря є найбільшою зорею;

Д  біля полярної зорі знаходиться північний полюс світу.

3. Чому в космічному кораблі космонавти відчувають невагомість
А  космонавти не притягуються до Землі;

Б  у космосі немає повітря;

В  тяжіння Землі врівноважується силою притягання Місяця;

Г  тяжіння Землі врівноважується притяганням інших планет;

Д  коли вимикаються реактивні двигуни, то корпус космічного корабля й космонавт мають 

однакове прискорення.
4.Астрономи називають Сонце:
А  білою зорею;
Б  жовтою зорею;

В  синьою зорею;

Г  червоною зорею;

Д  блакитною зорею.

5.До складу поверхневого шару Місяця входять:
А  скляні кульки;

Б  цемент;

В  іржа;

Г  сніг;

Д  пісок.

6.На поверхні Марса зареєстровано таку найнижчу температуру:
А  -50оС;
Б  -66оС;

В  -133оС;

Г  -163оС;


Д  -88оС.

ІІ рівень
1.Яке збільшення слід застосувати в шкільному телескопі для того, щоб Марс, під час протистояння, мав в окулярі телескопа такий же кутовий діаметр, як Місяць для неозброєного ока. Кутовий діаметр Марса 20//.

2.Виначити максимальну довжину місячної тіні.

3.Космічний корабель, що рухається навколо Землі по еліпсу, найбільшу швидкість має:


А  у перигеї;

Б  в апогеї;

В  швидкість корабля не змінюється;


Г  в афелії;

Д у перигелії.
ІІІ рівень
1.Які періоди обертання астероїдів, що відстоять від Сонця на 2,2 а.о. і 3,6 а.о.?
ІV рівень

1.У скільки разів змінювалася б відстань до Сонця, якби орбіта Землі мала ексцентриситет 0,5?
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